

# FEJEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Egy hónapra helyben 20 K, útdíken 25 K.  
Negyed évre 60 K, 70 K.  
Égész évre 240 K, 280 K.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Péteő-téca 7. — Telefon sz. 206.

Felelős szerkesztő: HAJÓS JÓZSEF.

## Diplomáciánk munkája.

Nem mondunk szenzációt, amikor utólagosan megállapítjuk, hogy a monarchikus államformában Magyarország népe a külpolitikai helyzetet illetőleg az utolsó pillanatig tájékozatlan volt. A Balpáztót a mi látószögünkön nézve valami áttörhetetlen sűrű köd takarta el és voltak idők, amikor kétségbe vontuk, hogy a monarchia diplomáciai karában képviselve van Magyarország. A világháború előtti események, az 1912-iki osztrák-magyar és szerb konfliktus, majd a világháború és végül a katasztrófális összeomlás után igazán nem volna nehéz feladat a régi monarchia diplomáciai karának végzett munkája fölött kritikát gyakorolni, hiszen maguk az események klasszikusan igazolnák állításainkat. Ez azonban nem a napi sajtó feladata és különösen nem most, évekkel a történetek után.

Hogy mégis minégy bevezetéseknél az értéket látnánk a monarchia diplomáciai koráról és habozás nélkül megállapítjuk azt a szomorú tényt, hogy a monarchia diplomatáinak verecsége éppen azért következhetett be, mert a közvéleményt, a nagy nyilvánosságot a végzendő munkáikba, terveikbe bele nem avatták, mert a titkos diplomatáinak a jóoldalai mellett meg van az hátránya is, hogy ott is emberek vannak, akik nem csalhatatlanok, akiknek nem minden lépésük okvetlenül mesterhuzás a külpolitika saktábláján; — ismételjük ezt csak azért emeltük meg futólagosan, mert ma Csonka-Magyarország önálló külpolitikai képviselővel bír s mint ilyen diplomatáival karral kell, hogy rendelkezze.

A lázadások korszaka elmúlt, mögöttünk idestova két esztendő van, mint olyan idő, amelyben a magyar diplomatáink már munkálkodnia kellett. Közöttünk az antant segítségével imperialista hatalmak alakultak, amelyek minden pillan-

## LEGUJABB:

Sajtó tudósító iroda telefonálják lapunknak:

A nemzetgyűlésen Bernolák Nándor jelentette, hogy az állam- és társadalmi rend védelméről szóló törvényjavaslatot nem tárgyalhatják, mert a képviselők nincsenek határozatképes számban jelen. Ereby indítványozta, hogy az idokolatlan törvényjavaslatot 200 K. pénzbírással sújtsák. A Helyi közéleti ülése nov. 29-én lesz.

Debrecenben a keresztény szervezetek vasárnap hangverseny keretében nagy ünnep-

lanatban megfojtással fenyegetik a tizegynehány varmiegére lesorvasztott Magyarországot. A világháboruból oldalunk mellett küzdő és legyőzött hatalmak, szinte szeméink előtt egyengetik az utat az idegen államok barátsága felé és ha egyeseknél még a háború okozta ellenszer mutatkozik is néha-néha, a gazdasági terén való szövetkezés már a megpecsételés stádiumában van. Amikor ezeket a jelenségeket megfigyeljük, akarattalanul is ajkunkra tördök a kérdés: mit végzik vajon idáig a magyar diplomácia? Óvatos és alapos tapogatódzások után rátalált-e már arra az utra, amelyen a külpolitikai kérdést illetőleg Magyarországnak haladnia kell? Szerzett-e igazságos ügyeinknek jóbarátokat, megkísérelte-e a szövetséget gazdasági téren azokkal a hatalmakkal, amelyekkel való érintkezés nemcsak a mi, de az ő érdekük is? Tekintetbe vette-e az esetleges tárgyalásoknál geográfiai helyzetünket, céljainkat, terveinket és főleg tanult-e a multból, a monarchia diplomáciájának katasztrófális tévedéseiből?

Sulyos kérdések ezek, amelyekre feleleteket nem is külügyminiszteri nyilatkozatokból várjuk, hanem a megnyugtató tényekből. A belpolitikai élet megszilárdulása és a helyes külpolitikai orientáció ma egyik legérősebb fejtvevő abban harcban, amely az ország területi épségének visszaállításáért érdekelében megindult.

get rendeznek, melyen Prohászka püspök is részt vesz.

Amerikának az entente 12 milliárd dollárral tartozik.

A prágai esősélek a német lakosság ellen ismét tüntetést, úgy látszik, német pogromot akarnak rendezni. A esősélek a lovasrendőrök kőgárral támadta meg egy rendőr meghalt.

A Britannia letartóztatottjainak kihallgatását befejezték.

Attnében újra nagy zavargások voltak.

## Az „Ébredő Magyarok Egyesülete”

külföldi oszdtályának kiáltvány a világ népeire ?

A békeszerződés ratifikálásának kérdése fölmerülve, külföldi oszdtályunk tötelességének tudatában 1,800,000 lelkes tagunk nevében angol, német, francia és olasz nyelven megírt, alábbi kiáltvánnyal fordult a világ keresztény népeire, hogy figyelmüket fölhívja a zsidó szabadságharc befolyás alatt álló antant kormányok gyűlöletes nemzetgyűlöletét kísérletek és lépések ellen.

Ertse meg az egész világ, világ, hogy a magyar nemzet drága hön szeretett hazájának megcsönkítéséhez soha hozzá nem járul, hogy ameddig magyar szív dobog e sok vértől áztatott szent földön, az antant kormányok akarata teljesülni nem fog.

### Kiáltvány a világ népeire!

Elérkezett a nyugat-európai nemzetek évszázadokon keresztüli nehéz munkával és harcokkal kivívott kulturájának válsága! A magyar nemzet, amely mindenkor védőbástyája volt a nyugat-európai kulturának, a nemzetek békés fejlődésének, ki akarják kényszeríteni halálos ítéletnek, a reá erőszakot gyilkos békének megpecsételését és ezzel lerombolni Közép-Európa legerősebb várát.

Az Ébredő Magyarok Egyesületére, mint újjászületett keresztény országunk leghatalmasabb képviselőjére vár a földad, hogy fölvilágosítsa a világ népeit ezen égbekiáltó igazságatlanságról és tiltakozó azok igazságszeretere való nyilatkozással az antant kormányok gyűlöletes eljárása ellen. Zsidó koponyák által diktált

gyalázatos békét soha el nem fogadunk. Bátran néünk szembe, ha kell, az egész világgal és fölemelt fővel kiáltjuk: Hagyjátok ideletünket önkezüink alá nem írjuk! Ezeréves hazánk gyilkosai nem leszünk!

Antant államok keresztény népei! Tiltakozzatok a keresztény újjáébredés félszéknek. Magyarország elpusztítása ellen. Ha kell, kényszerítjük kormányzatot elhatározásunk megvalósítására, mert békét, fejlődést és kultúrát csak az egység, régi nagy Magyarország biztosíthat a világnak. Bizunk benne, hogy igazságszeretékben, józan keresztény gondolkodásokban, tudva, hogy arianoni megalázó békéltetételeket nem a ti szívetek és agyatok diktálta. Keresz-

tények! Itt az ideje, hogy végre mi is összetartsunk és egységesen foglaljunk állást elnyomóinkkal az internacionális zsidó fajjal szemben, hogy közös érdekeinket mindenkor megvédehesük. Álljatok tehát talpra és ne engedjétek, hogy a keresztény eszme legelső harcosai: Magyarországot saját elnyomóik, a zsidó faj és annak lefizett bérenesi tegyek tönkre.

Ébredő Magyarok Egyesülete, hívva az egész világ keresztény újjáébredésében a boldog jövőben kiáltják felétek: Híveink a világ keresztény nemzetek és népei közötti szövetésére!

Egymilliónyolcszáz ezer harcos tag nevében.

Budapest, 1920. nov. 5.  
Az Ébredő Magyarok Egyesülete.

### A német népre!

Német testvéreink és régi fegyverbarátainkhoz a következőképpen szólunk: Őt szerencsétlen háborus esztendő és két forradalom szegény hazánkat a sár széléig vitte. A kereszt jelen indított ellenforradalom egy romhalmazra és a zsidó méregtől megfertőzött államrendszerre talált.

Külső és belső ellenségeink szerint könnyű szerrel képezhetők reánk olyan békét, mely sorstüldözött hazánk létét teljesen kizárja. Több ezer esztendő óta birtokolt területeink kétharmadát, gazdasági erőforrásaink legnagyobb részét, a rabló és nagyszású háboriban szenvedő szomszédos államoknak kellene átengednünk, melyek katonáit soha szemtől szembe nem láttuk. Nem gratulálunk nekik megcsaltak és meglopják. Felségárvulás, önzés diadalmasodott.

Kérdésünk, beleegyezhetik e

becsületet magyar ember sokat szenvedett hasája teljes elpusztításáig, illetve törvényesre emelhetjük-e ezt a békeszerződésnek nevezett aljasságot?

Ha segítség, tehát teljeseleg is vagyunk, akaratunk és szellemünk a súlyos sorcsopások által csak erősödött.

Bárhol is határozna a nemzetgyűlés, ellenségeink ezen agyremének lelkiileg sohasem fogjuk magunkat alávetni.

Minél tovább lesz házánk és nemzetünk ezen béke győrelmeinek kitéve, annál hatalmasabb lesz bennünk a bossza gondolata, míg egykor billincselmei szétlépve, elemi erővel lesújtatunk azon galád csöcséklésre, mely minket orozva kifosztott.

De akkor Isten irgalmazzon neki.

Németség!

Öt esztendeig harcoltunk vállvetve minden hatalom ellen és sorsunkat hűségesen osztottuk meg. Le kellett tenni fegyverünket csak úgy mint nektek és fenéig őrteni az utolsó békejónak keserű poharát. Hazafiaink, idegen elemek barátiságunkat, mely minket magyarokat hozottok, németekhez fűz, meg akarták és meg akarták meg akarták bontani. Nem! Nem! Soha! Sohasem lennénk képesek ezen köteléket, mely a jölt és az igazí béke idején leit megalkotva, az inség idejében pusztán önzésből és hiúságból megszakítani.

Erosen bizva szent ügyünk becsületességében és igazságában, tovább fogjuk a meg véget nem ért világháborút hirdoni, mely immár szabadságharcunkká

vált és tovább szellemileg harkoll — állás-vassal is. Isten minket egy segéljen! Egymilliónyolcszáz ezer lelkes tag nevében szívélyes üdvözléssel és baráti kézzorítással

az Ebrede Magyarok Egyesülete.

Fenti két kiáltvány több ezer példányban, az első a világ összes államainak, a második Németországnak küldetett meg.

Ebrede Magyarok Egyesülete. Külügyi Osztály.

HIREK

A beteg országok meg akarnak gyógyulni. Németország, mely nemrég még haragos-vörös volt, ma enyhé rózsaszín, megbukott a szélső radikális irányzat és polgári kormány, újult uralomra a szocialisták társaságában. Szászországban, mely valaha a vörös gondolat igéretiföldjének rémlett, a szocialisták megbuktak, Bajországnak hasonló erős áramlat-észlelhető Ausztriát csak az imént bizonyította be, hogy végképpen leszámolt a meddő rendbontással és a keresztényszocialistákat juttatta szóhoz. Franciaországban is napról napra erősödik különösen most, a bolsevisia veszelyre, a királypárt, mely a katonaságban is egyre több hivat szerez magának és köztudomásu, hogy Franchet d'Esperey tábornok nyíltan is royalista. Ez a hatalmas mozgalom átospott Európából Ázsiára is és Kinában nemrégiben bukott meg az ottani radikális, Károlyi—Jási féle kormány s. hoyette konzervatívok vették kezükbe a vezetést.

Baka akarták kitéríteni a népeket s az lett az eredménye, hogy most jobbra fordultak azok is, akik a múltban talán rokonszenvesetek a baloldali eszmével. Es a változás pedig nem ellenforradalmi kilengés, hanem az életföszön egészséges megmozdulása, állandó irányja a jövődöbéli emberiségnek, mely rohamzások és dinamit merényletek után végre alkotni akar és feleljeni. A kaoszban egy szédülendül meg mindenütt: szend. És a vértől mocskos földön, a fekete romokon egymásután kibontakoznak a királypárti lobogók.

Eljegyzés. Gróf Eszterházy Ferenc tatai nagybirtokos folyó hó 14-én Fehérvárcsurgón eljegyezte Zichy Mária grófnőt Zichy Aladár gróf vajtai nagybirtokos v. b. t. t. Ötfeleség volt személye körüli miniszternek leányát.

Hír a hadifoglyokról. Szerkesztőségünk ma a következő levelet kapta: Lenne szíves becses lapjában, a következő hadifoglyokról hírt közölni, hogy még élnek Oroszországban. Az illetők mind a volt 17. honv. gy. ezredhez tartoznak, de hozzátartozók címét nem tudom s így nem lehetek közvetlen nekik. Antony-Olivér főh. dnagy, Farkas Zoltán hadnagy, Petrográdon lezárva kényszermunkán. Dr. Koller Gyula s. hadnagy, fehérvári városi jegyző, Sárkány N. t. hadnagy fehérvári pénzügyigazgatósági számviszt, Kovács Géza t. hadnagy, jogász a Krasznójarszki fogolytáborban lezárva kényszer munkán vannak. Bara István t. els. és év május hónapban a Krasznójarszki lagerből Odessza felé elszökött, többet nem tudni róla, a társai kikkel szökött jelenleg Petrográdon vannak lezárva. Körmendy István százados és Heg-

telendy Vince t. zlc. Krasznójarszki táborban lezárva kényszer munkán. Erős József honvéd Krasznójarszki táborban dolgozik. — An illokk hozzátartozóinak további felvilágosítással készségesen szolgálhatunk állók. Lestyán Lajos urad. íntéző, volt 17. h. gy. e. t. hadnagy. Bataapát. u. p. Mórág, Tolna megye.

A város tanács holnap ülésén az Akarati szövetkezet teleátengedés iránti kérelmével, a vályarárdmíjak megállapításával és az adófelelőslámsi bizottságok megalapításával fog foglalkozni. Mindezen tárgyak a legközelebbi közgyűlés elő kerülnek.

Megyéspáspók ajándétra. Megyéspáspókunk képviselői fizetésének második részét — úgy mint az első félévben is tette — a maga egészségére közölte adta át. És pedig a Ferenc József Nőnevelőben a jövő év szeptemberében felállított lánygazdasági iskolára tízezer koronát, a Napközi otthonnak nyolc ezeret koronát adományozott.

Tud-e erről a Friss Újság? Egyik hűséges Kúlsó Bátor uti előfizetőnkhez beállított az Öreg Képlaphirdetés-kijelentette, hogy ezentúl nem a Fejérmegyei Napló t fogja hirdani, hanem a Székesfehérvári Friss Újság-ot, mert a Fejérmegyei Napló nem jelenik meg, mivel vizsgálát alatt van. — Ugy-e szép kis trükk? Lapunk előfizetői és barátait ezentúl is kérjük, hogy hűveteljk a kihirdetőktől a Fejérmegyei Naplót, hűveteljk ezt még a szidó kávéházakban is.

A tegnapi razzia alkalmával 11 előállítást történt. Az előállítottak vidékiek. Az igazoló eljárás megindult.

A csonthejas gyümölcsfák meggafolyása

Általános a puhasz gyümölcs-termelőknél körében, hogy csonthejas fák, cseresznye, meggy, egy két évig egészségesek és aztán egy közismert betegség, a meggafolyás tünetei jelentkeznek rajtuk, mi rendszerint néhány év alatt pusztulásukat idézi elő. A következtetés, amit a gyümölcstermelők rendszerint levonnak, az, hogy a talaj, vagy az éghajlat nem alkalmas a csonthejasok termesztésére és ennek folytán azszal felhagyának. Pedig ez a következtetés helytelen, mert egy a talaj, mint éghajlati viszonyaink, éppen ezen gyümölcsfák termesztésére alkalmas bennünk.

Mi tehát a teendő? Először is a kétélyeket, melyek ezen feltévet eredményezik és feltárva mindazon okokat, melyek a betegséget előidézhetik, biztos orvoslást nyújtni, biztosítva ezzel a termelésre fordított munka gyümölcsét, ami jelen gazdasági helyzetünkben, főleg ezen bő terméseket nyújtó gyümölcsfák esetében, tetemes jövedelmeket jelent a vele foglalkozóknak.

A betegség tünetei a következőkben foglalkozhatók össze, mi ről mindenképpen felismerhetők. Előfordul a fák törzése, ágak és galyaknak rendszerint honájában, valamint a fának bármely részén, ahol sérülés vagy káros behatás nyomai észlelhetők. Okozója az egyes sejtek

falainak elnyálkásodása, ami rohamosan terjedvén, mindig nagyobb területen a sejtek meggafolyását vonja maga után. Az ilyen fákakot általában a csonthejasokat okoznak a héj alatt, majd a feszültség fokozódása nyomán az ekkor még folyékony anyag tömlik, majd a levegőre jutva, megkeményedik és áttetsző kristályszerű barna tömeggé változik.

A betegség okai a következők: 1. Táplálkozási zavarok. 2. Időszertüln metszés. 3. Sérülés. 4. Talajviz.

1. Táplálkozási zavarok: a talaj sivat volta, vagyis a táplálékok teljes hiánya, ez esetben trágyázásra van szükség. Tekintettel arra, hogy a meggafolyásnak egyik főokozója a nitrogén, azért az ebből sokat tartalmazó, heves trágyákat, a mulyének a ló, sertés, birza és baromfiaké, mellőzzük, mint lassabb hatású hideg, kevesebb nitrogént tartalmazó trágyát a szarvasmarháé kis mértékben alkalmazható, a főslly azonban a káli és mész tartalmú trágyákra helyezendó. Ilyenek a fahamu és a mészpor, mely atóbbi igen nagy jelentőséggel bír a csonthej képződésére s hiánya, szintén meggafolyást okoz, miert is ha kellő mennyiségben a talajban nem található, akkor egy állapíthatunk meg, hogy egy maroknyit a talajból erős ceortel öntünk le s ha ez pezsgést nem mutat, a talaj mészhiányban szenved és ennek pótlására szorul. Mindezen trágyákat lehetőleg kora tavasszal a fa-

csurgó alatt ásott tenyérnyi mélyen arokba adjuk.

2. Időszertüln metszés. Tudnivaló, hogy a csonthejasok az ősz barakot kivételével, minden évben rendszer metszésre bívnak, metszés csak az első három hónapban, az u. p. alküln metszésre kívánják, utatys többet nem is tűrnek, amennyiben azonban később a korona ágas bogas voltánál fogva ritkításra kíván, ut 4-5 éventéknit alkalmazzuk tavasszal, de az ily nagyobb ágak eltávolításánál mindig 25-30 cm. hosszú csontot hagyunk, amit augusztus végén, a tenyészeti idő vége felé távolítunk csak el az ág alapjánál. Nevezetesen a tavaszi ágaiakra metszés nyomán a nedvek torlódása folytán rendszerint beáll a meggafolyás.

3. Sérülés: Fagyrepedés, ág lehasadások és más külső sérülések nyomán is fellép a meggafolyás. Miert is az ily sebek a betegség fellépté elüt, előszöveket kímetszenedők, majd anyag és marhatrágyából készült pöppel, vagy egy óras át hányott és a merges gázokból így megszabadult közönségt. rannyal kenszódók be, illetve a mely sebet alkotók az előbbi anyaggal tömendezék ki.

4. Talajviz: Oy helyeken, ha a talajvíz, vagy az ottani csapadék sok egyáltalán nem, vagy csak a földből összehűzött dombra álléthatók, mert ha a gyökerekhez bármelyike is a talajvízbe ér ez ökvellenül a fámeggafolyást okozza. Ha a betegsége a felsorolt okok bármelyi-

kének hatása alatt lépett is fel, amennyiben a len körülírt meggafolyás anyag mar, bizonyos védkezes a következkében lehetne ósz. A meggafolyást két langyos vízbe mártott műhatal közzük be és ezen közzük 2-3 szar megismételjük minkez folytán a meggafolyás anyag puha állományává, gumiszorivá változik, akkor azt eltávolítva a sebet előszövegt kímetszük és a fent írt anyagok valamelyikével bekenjük. Igen ajánlatos ezen bekenés előtt a sebet citrom vagy sókavas oldatával kimosni, ami az esetleg még jelenlévő, szabad szemmel nem látható meggafolyagokat felbontja. Ezen kezelésvégzése után a megámadott rész hosszanti irányában egy a seb alatt, mint felett egy 5 cm. hosszú, a faszövetig terjedő bevágást teszünk, éles késsel, ami aztán a sebnak gyors befolyadását eredményez. A teljesen elmeggafolyott fánál ezen védkezesek eredménytelenek, miert is ezek kivágandók és új fakkal pótolandók.

Az előadottakban legapróbb részleteire kiterjeszkedve eddig elő a meggafolyás betegségének egész élettanát és ha az érdekeltek termelők ezeknek nyomán folytatják vizsgálataikat, be fog bizonyosodni az a tény, amit nekem megírásunk céljait tüztém ki, hogy meggafolyagok elkerülése érdekében említett téves nézetek és lehetdólegyen a csonthejasok termesztésének megnél nagyobb körben való elterjedését.

Dr. L'Éplattenier Inve.



**Ker. Nők Szövetsége karácsonyi vásárára megkezdődött az előkészület. Összejövetel híjában ezúton kéri s sürgeti a vezetőség, hogy fogjanak a tagok sürgős munkához. Anyagot Lakatos-utca 12 sz. a. minden délután kapnak a szíves közreműködők.**

**Nincs iparhatóság.** Ilyen unikummal Székesfehérvár szolgál. Az államrendőrség megtagadja az ipari ügyek elsőfokú intézését s hivalkozik a törvényerővel bírói irányú miniszteri rendeletre. A város, mivel az előjáróság felállítására irányuló szabályrendeletet a miniszterium még nem hagyta jóvá, nincs hivatala, ahol az iparhatósági ügyeket elintézte s az 1884. évi 17. cikkre hivalkozik, a mely iparhatóságként a rendőrséggel jelöli meg. A felek tehát az egyik hatóságtól mennek a másikhoz, ügyüket sehol sem intézik el. S ez így megy már hetek óta. Az iparosság nagy érdekei a város és a rendőrnéliség között vita minél előbbi eldöntését követeli, mert az efféle állapotok nem kompromisszumhoz, hanem csak erőhátróhoz vezetnek.

**Az adófelügyelési bizottságok megalakítása a városnál ma fog megkezdődni.** Két bizottság lesz 3-3 rendes taggal és 3-3 póttaggal. Az egyik bizottság a belvárosban, a másik a külvárosokban fog működni.

**Szociális est elmarad.** Ker. nők szövetségében péntek este tartandó előadás a rendőrség rendeletéből, tekintve az általános gyűlékezési tilalmat, amely még a választmányi gyűlést és egyházi körmenetet is betiltja, elmarad.

**Hadosztálybírói ítéletek.** A hadosztálybírósság több büntetésben hozott ítéletet. Bűnös György gyalogos önkényű eltávolítás vétségében lett büntetve. Ki mondvá, amiért egy havi rozóságon szobalosságát kapott. — Fehér Pál jogost a hadosztálybírósság büntetésben elítélte. — Két bűnösnek, amiért 6 havi börtönrre ítélték. Kitérésüketől megfosztották. — Schwarczot megvesztegetéssel vádozák. Schwarc Henrik zsidó iópincér a veszprémi kir. ügyészség fogházában büntetésből kitolyogolt volt tartóztatva. Schwarc, hogy a fogházból kiszabadulhasson Horváth Jenő őrszolgálatot teljesítő katonát állítólag 10 000 koronával akarta megvesztegetni. A katonai ügyész Schwarczot, esküvel kötelezett egyéni szolgálatbeli kötelesség megszegésére való csábítás bűntettével vádolja. A tárgyalást bizonyítékok kiegészítése végett elnapolták.

**Kézrekerült kosarasasszony** az államrendőrség detektívjei tegnap nap folyamán letartóztatták Vigh Mária közismert kosarasasszonyt. Kepes detektívfeldyőelő irányítása mellett megindult az ügyben a nyomozás. A nyomozás során kiderült, hogy a nevezett több nőt halálába kerítelt. A bűnügyi osztály Vigh Máriát átadta a kir. ügyészségnek.

**Tuliztat, bármily mennyiségben** kaphatnak pár napon belül a Székesfehérvári Hitelszövetkezet tagjai. Előjegyzéseket és befizetéseket az isodában már most el fogadjunk. Igazgatóság 0-971

## Készülünk a községi választásokra!

**Tanulmányi szabadság hadköteleseknek.** A m. kir. honvédelmi miniszter 36802/1920. eln. számú rendeletében — megfelelő együtelt elbírálás tudomás és jövőbeni mihezartás végett — megállapította, azon feltételeket, amelyeknek fennforgása esetében a tényleges szolgálatban álló, illetőleg arra kötelezett hadköteleseknek az 1920. évi 80480—eln. 15. számú körrendelet XII. fejezet a) pontjában is körvonalazott tanulmányi szabadság kedvezménye megadható lesz.

**Az 1921 ik évre szülő Fejérmegyei Ker. Nemzeti Naptr** magában foglalja a szokásos naptari tudnivalókon kívűl a tanulságos cikkek hosszú sorozatát, melynek élén Prohaszka püspöknek a naptár számára írt nagy cikke: „Segítsék az ébredő magyar öntudatot” címen áll. A többi cikkek:

Gyula diák: Ejjeli lázak.  
Gróf Károly József beszéde.  
Mátrai Rüdöf: Neptélek és az irodalom.

Bikei Ferenc: A nemzeti hadsereg emléke.

Az ébredő Magyarok programja Hájós József: Hungária irredenta.

Kárpáthy Pisoska: Uzenet Erdélyből.

Pötz Edgár: A cserkészetről Marosi Arnold: Magyarország megcsönkintása.

Prohaszka Ottokár: nagy beszéde a nemzetgyűlésen a magyarság védelméről.

Hájós József: A kisgazda földjét kommunizálják e a városok?

A naptár magában foglalja a legújabb városi és megyei címtárt is azaz a hivatalnoknak, üzletelőnek, ügyvédeknek, kereskedőknek nélkülözhetetlen. A Fejérmegyében tartani szokott vásárkönyv, valamint a vendégszám meg a sorsjegyhúzási naptár is benne van. A 160 lap terjedelmű naptár ára csak 20 korona.

**KERESZTÉS**  
DIVATÁRUHÁZÁBAN  
**Valkendő**  
ismert raktárra érkezett.  
Vendégház-10. — Előf. —

„Korona tájékoztató” páros használat után szepők, májoltok, pórszövet és minden archisztériánosságok a szót arcot báronyságra és hóférré teszi. Kapható: Székes Róbert gyógyszerárban.

**Fejes Bertalan gépgyár**  
Szállít raktarról: Gőzlokomobilokat, faszéngáz- és benzinmotorokat — : — :  
**acélekeket**  
s mindenféle mezőgazdasági gépet gyári áron.  
Gőpmintaraktár: Deák Ferenc-utca 17.

Minden keresztény férfi és nő dolgozon Székesfehérvár keresztény köz. igazgatóságán !!!

**Kártyarazzláf tartott a deklatív testület** tegnap este városunkban levő kávéházban, a razzia sikerrel járt mivel az Otthon kávéházban a detektívek egy ramsli játékos jókedvű társaságot fogtak le, kik ellen a bűnügyi eljárás megindult.

**Nagy képaució Kubik Lőrinc cégnél (Nádor-utca 6) az összes raktáron levő magyar festőművészek képei nyilvános árlejtés folytán december hó 3 és 4-én d. u. 4 órakor eladatnak.**

**Ugyanakkor az összes raktáron levő iparművészeti tárgyak szintén aukcióra kerülnek. Felhívjuk a nagyközönség érdeklődését ezen kedvezményes karácsonyi vásárra. 933 10-6**

**Iskolaigazgatók figyelmébe.** Nyomtatásban az elemi iskola hatodik osztályára szülő „Végkönyvtár”-okat készítettünk igen csinos kiállításban, az ország és a megyénk címerével díszítve, fi nom. tartós merített papíron. A Végkönyvtárnyok bármely mennyiségben megrendelhetők; olcsó áron. postafordultával, utánvétellel szállítja a székesfehérvári „Egyházmegyei Nyomda”.

**AZ „ISTVAN” szanatórium vizgyógyintézete**  
megnyit. Nőknek d. e. 12—12 óráig (678) Férfiaknak d. u. 7—9 óráig  
Egyesével együtt tartózkodási díj 25 korona. —

**DIVATOS RAKOTT Női felöltő K 1280**  
Deák Ferenc-utca  
Deutsch Manó és Fial Utóda divatruházában

**BÉLYEGGYŰJTŐK!**  
Az „Amatőrök Forgalmi Szövetkezete” Budapest, IV., Magyarutca 1. évi tagdíj nélkül összehasonlíthatatlanul többel nyújt a bélyeggyűjtőknek, mint bármely egyesület. Ismertető és készletjegyzék 6 kor. ná eltenében bé mentve  
Reflex: Magyarország bélyeggyűjtők katalógusa 1920. ajánlott bértmentés ártáddal 39 korona. —

## Eredményes hirdették a FEJÉRMEGYEI NAPLO

ban hirdettek, mert ez a legelterjedtebb lap Székesfehérváron és a megyénkben.

## Színház.

**Csöpség. Vigjáték 3 felvonásban.** Szerzője (a színlapon valószínűleg feledékenységből nem szerepel) Fényes Samu egy nagyszámú bási, kit ugyan nem irodalmi sikere, de a jogrenddel való küzdelmi tettek ismeretessé. Így legutóbb a dikátara alatt mint az „agitatorképző tanfeljám” című egy hiperbolis alakulat igazgatója tartotta fölülten az ifju saklókát. A tegnapi előadás tanfelméje vagy fogságában, vagy emigrációjában fog néki némi vigaszt nyújtani. Hogy a nagy férfiú régebbi, de szintén elég súlyos bűntettét járjon át, a darab meséjét három sorban el lehet mondani, alakjai annyira közismertek, hogy a néző szinte helyettük szeretne beszélni, „vigjáték” jellegét jóformán csak a gyakran megújuló káromkodás adja meg. A dímszerepet a tarsulat reklámnaivája (szíriai nával Szerk.) Harmath Mária ugy szedésegeben mint indulatosságában erősen túlozva játszotta. Főleg beszédmodorán, gesztusain és szemjátékaon kell sokat változtatnia, ha nálunk sikert akart elérni, mert itt a karzat rendezerint jűres. A többiek kissé unottan játszottak, erősen figyelve a sugólyukat, még Solli és Endródi voltak a legjobbabak.

**A színházi Iroda jelent:**  
**Boccaccio.** Pénteken kerül színi színházunkban Suppe halbatatlan műfama „Boccaccio” című gyönyörű vígjépeje. A nagy olasz novella író tárgyalja a kifutó szöveg „Boccaccio” című műveit színi előadásban, mit a közönség zöli férfiakra keresnek és mindig mást fognak el. Kifutó szerepekhez járult 3 férj szerepében Bellak Miklós, Gulyás és Endródy. A feleségeket Emőd, Bellak Aranka és Gulyásné adja. Fiamettát Peterdy Eius, míg a dímszerepet Faith Giza, deorcentot Tolnay, Pietrott Balázs adja. Játsza mind a diákokat: Ürményi, Harmath Mária, Pataky és Báb szarmlyesitlik. Az előadást Andor igazgató vezényli.

**Heti műsor:**  
Csütörtök: Ezüst sítály.  
Péntek: Boccaccio.  
Szombat: Boccaccio.  
Vasárnap d. u. Legénybúcsa. este a Ezüst sítály.

**Úrania-színház.**  
Péntek, szombat, vasárnap, november 19, 20 és 21-én.  
**Romanc.**  
Nordik Mű — Drám 3 felv.  
**KIEGÉSZÍTŐ MŰSOR!**  
Előadások köznapokon 17 és 19 órakor. Vasárnap 15, 17 és 19 órakor.

Székesfehérvári „Hangya” kiadalmi és közéleti osztálya.

Hirdetmény.

Só elosztás.

Értesítjük a város lakosságát, hogy f. hó 19-étől kezdődőleg az egyesített élelmiszerjegyek 19-es számú szelvényére személyenként 1 kgr.-ot szolgáltatunk ki. Kilogrammonként 11 kor. 40 filléres áron.

Eláruló helyek: Wrábel József, Közérdek fogyszöv., Arany Gyula, Holländer és Vertes, Szűcs Sándor, Kuttner Simon, Hangya fő, I. H. III. sz. főh. Simon György, Illés Károly, Szauter József, Szabó Imre, Kovács István, Hermann Mihály, dr. Deutsch Józsefné, Grünfeld Adólf, Szigethy Testvérek, Héjji Testvérek, Flits Pál fia utóda, Fábán Ferenc, Gaál Simon, Bedő Sámuel, Szeitl Teréz, Deutsch K. utóda, Szabó Gyula, Helyőrségi Közp., Bruszt Árnin, Tujner János, Stern Ignác, Lichtnecker Ferenc. Székesfehérvár, 1920. november 19.

„Hangya” városi közéleti osztálya.

APRONHÍRDETESEK.

- 1. - Mészet, diót, mákot, babot és csómagvakat minden mennyiségben megves. Bogya, Vörösmarty-utca 2. 50-40
997 - Egy lipicai fajta fedező macska, egy kis fekete kőcsiszor és fényes csilló eladó. Pastovits tanyá, Székesfehérvár. 7-6
990 - Egy tanuló felvez. Csabai utca 14. Hálter 17. 5-3
9 - Wertheim szekerény eladó. Kossuth utca 6. Hentes üzlet. 3-1
9 - 3 darab egyenes alátét eladó. Horog utca 8. Ugyanott vágyát cserélek alomszalmaért.
8 - Három emeletes nagy udvarral, nagy gyümölcsös-kerttel. Tá. Vidar utca 18. sz. a eladó. 3-1
11 - Eladó négy darab szőcses szőnyeg. Csikó utca 3. szám alatt Lukács Jánosnál. 3-1
18 - Eladó: egy új Ezerherzy kocsi, 4 darab szekér kerék Vasár-ter 16. szám. 3-1
3 - Nyugdíjazott rendőrt vagy ocsdört, gyermektelen ejeli örnek, egy gyakorlattal rendelkező baromfistéri keres a Mária-majori útmezőre. 2-1
992 - Téli kabátok, diadalmak, nyak, blúzok, 1 pár 42-es csizma egy címbalomban eladó. Halász utca 10 szám. 2-1
10 - 100 méterméteres takarépa eladó. Alsókirályos 5. szám.
12 - Egy vadonat új 41-es csizma ocsón eladó. Thurzó alhdy 69. laktanya, Távbeszélő szűzad. 2-1
Egy csöves használt tűzhely ocsón eladó. Cim Kégl György-utca 26.
Mindenek lányok keresztnek. Minden otthon és háznál mosást, foltozást vállal. Házmester ajánkozik, felesége ugyancsak szakácsnak, mindennek is a benne. Inas házerületbe felvételt kér. Urasági inas jelenkezik. Fiatal urilány zongora órákat vállal jutányos áron. Mivel özevgy urinót német, angol és hegedő órák adására vállalkozik. - Egy urinót német órákat vállal. - Ker. Nők Szöv., Bely Kath. Kőr. Hivat. alos órák: szerdán és szombaton d. e. 10-12-ig, szombaton d. e. 3-5-ig.
6 - Elvezetett hátfűtés a fele- városi csordúrtól egy szűcske, aki tud róla jelentse. Sár-utca 38. szám alatt.
Egy ócsorok felvez. 10-11-ig. Juhá eladó. Kertészné, Kigyó u. 25.

1000 - Csorda-ócsa 12. sz. alatt több rög eladó. 2-2
999 - Kőcsiszor, vasbátok eladó. Pannónia-nyomda vállalatnál, Szentmártoni úton. 2-2
998 - Hátmozgató és kőcsiszorok eladó. Hálter 11. 3-3

Önkéntes árverési hirdetmény.

A tulajdonosok megbízásából f. é. november hó 21-ik napján vasárnap d. e. 10 órakor a Bank-utca 4. sz. alatti irodámban a leg többet ígérőnek eladom néhai Tóke István és társai tulajdonát képező Székesfehérvári 3436. sz. tkvibetében A. I. 1. 2. sor, továbbá a 4554. betétben A. I. 1. 2. sor alatt levő kaszáló réteket.

Árverési feltételek irodámban megtudhatók. Dr. Herényi Jenő, ügyvéd.

Arverési hirdetmény.

A székesfehérvári 6634 számú tkvi betétben A. I. 1-2 sorszám alatt özv. Bakos Ferenoné, szül. Varga Rozália és gyermekei tulajdonát képező Jánicsárkúti (Vághid) dőlőbeli 1902/3-ös területű szántó és rét a rajta levő épületek együtt folyó 1920. évi november hó 21-én d. e. 10 órakor irodámban (Szűgyény-ház I. emelet 5. ajtó) megtartandó árverésen eladatik. Dr. Kistefeki Károly ügyvéd.

993 Dr. Kistefeki Károly ügyvéd

Fejérmegye alispánjától.

Szám: ad: 19753/1920.

Pályázati hirdetmény

A vármegye tulajdonát képező székesfehérvári Szent György kórházhoz rendszeresített a XI. fizetési osztálynak megfelelő évi 1400 korona kezdő lőrszűzelés, 640 korona lakpénz, továbbá a szabályszerű pótlékok és segélyek. kei javadalmazott élelmiszeri tiszt állásra ezzel pályázatot hirdetek.

Az élelmiszeri tiszt munkakörébe fog tartozni a házi kezelésben működő intézeti élelmiszerhez szükséges anyagok és egyéb élelmiszeri cikkek megállapítása, azok keilő időben, leendő beszállítása, az élelmiszeri anyag változások pontos számtartása a kórházi élelmiszeri utasítás alapján.

Az állás betöltéséhez az 1883. évi I. törv. 17. §-ában előírt képesítés szükséges.

A pályázni kívánók elméleti és gyakorlati képzettségükről valamint eddigi működésükről szóló okmányokkal leiszertelt folyamódványukat alulírottan legkésőbb folyó évi november hó 28-ig annál is inkább nyujtsák be, mert később érkező pályázatok figyelembe nem vétetnek.

Székesfehérvár, 1920. november hó 14-én.

Dr. Havranek, alispán.

Székesfehérvári „Hangya” kiadalmi és közéleti osztálya.

Hirdetmény.

Novembéri cukor.

Értesítjük a város lakosságát, hogy az egyesített élelmiszer jegyek 14-es számú szelvényére tejenként 30 dkg. fehé kristály cukorra váltható be az alábbi kereskedőknél.

A cukor ára kilogrammonként 127 korona.

Elosztó helyek:

Hangya fő, I. H. és III. számú fiók üzletek, Szigethy Testvérek, Héjji Testvérek, Flits Pál fia utóda, Szatmári Aladár, Kofai Artur, Jankovics Ferenc, Simon György, Illés Károly, Szauter József, Stern Béla, Herrmann Mihály, Arany Gyula, Fülöp János, Kurucz György, Schön Márkus, Kuttner Simon, Héumann József, Tebel Miksa, Popow Lajos, Leibl József, Schwarz Sándor, Közérdek Fogy. Szöv., Helyőrségi Közp., Wrábel József, Gaál Simon, Szeitl Teréz. Székesfehérvár, 1920. november hó 18.

„Hangya” városi közéleti osztálya.

Vennék őszi és tavaszi szalmát minden mennyiségben, amelyet a saját gőz- és lőpréssal megérintett. Ajánlatokat az ár megjelölésével kér. Kauders Vilmos takarmánykereskedő, Körmen.

MAGYAR SZÖVETKEZETI KÖZPONTOK. Áruforgalmi R. T. Fejérmegyei Kirendeltsége. SZÉKESFEHÉRVÁR. Felhívjuk a n. é. gazdaközönség figyelmét a n. kir. földművelésügyi miniszterium által megindított gépaktióra, melynek célja, hogy a mezőgazdasági többtermelés fokozására igen jutányos áron elsőrangú kivitelű mezőgazdasági gépekkel lássa el a magyar gazdákat.

MO VE SZÖVETKEZET. ÁRUOSZTÁLYA. SZEMINÁRIUM, FÖLDSZINT. Szövetek, Barcheutek, Vászna nagy választékban. Apolló-színház. Péntek, szombat, vasárnap, november 19, 20 és 21-én: Cinabar II. Haro egy farwesti bányáért II. rész 5 felvonásban. Előadásokköznapokon 17 és 19-kor. Vasárnap 15, 17, és 19 órakor. Rendes helyárak. A mozgó fűtve van.

EGYHÁZMEGYEI NYOMDA. PETŐFI-UTCA 2. SZÉKESFEHÉRVÁR (SZEMINÁRIUM). Mindenféle nyomtatvány készítését elvállal gyorsan és pontosan szállít. Raktáron tartja az összes hivatalos egyházi nyomtatványokat és azokat postafordultával szállítja. FALRAGASZOK A LEGSZEBB KIVITELBEN. Nyomatok: Egyházmegyei Könyvnyomdámban Székesfehérvárott.